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Len jedno je potrebné

  

A stalo sa, keď išli, že vošiel do akéhosi mestečka. A istá žena menom Marta prijala ho do
svojho domu. 

A tá mala sestru, menom Máriu, ktorá si aj sadla k nohám Ježišovým a počúvala jeho
slovo. Ale Marta bola rozrušená pre mnohú obsluhu a pristúpila k Ježišovi a povedala: Pane, či
nedbáš, že ma moja sestra nechala samu obsluhovať? Povedz jej teda, aby mi pomohla. Ale
Ježiš odpovedal a riekol jej: Marta, Marta, staráš sa a nepokojíš pre mnohé veci, a jedného je
treba. Mária si vyvolila dobrú čiastku, ktorá nebude odňatá od nej.

  

Lukáš 10:38-42
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Ježiš bol so svojimi učeníkmi na ceste do Jeruzalema, keď sa Pán zastavil v dome rodiny, ktorá
mu bola drahá. Bol to dom Marty a Márie, ktorých brata Lazara vzkriesil Ježiš z mŕtvych. Z
opisu v našom texte sa zdá, že Marta mala na starosti dom – možno bola staršou z dvoch
sestier – pretože to bola ona, ktorá uvítala Pána v dome. Dozvedáme sa, že Marta bola
zaneprázdnená prípravami, nepochybne pokrmu, kým Mária sedela pri Ježišových nohách a
počúvala slová Majstra.

  

  

Vieme si predstaviť, ako bola Marta stále viac a viac rozohnená a rozrušená kvôli všetkej tej
práci, ktorá bola na jej pleciach, a v jej vnútri sa hromadilo rozhorčenie, pretože jej sestra
nerobila nič, aby jej pomohla. Potom už nevládala ďalej, a tak išla k Ježišovi, aby sa nielen
sťažovala na svoju sestru, ale reptala na samotného Pána! Tu sú opäť jej slová: „Pane, či
nedbáš, že ma moja sestra nechala samu obsluhovať? Povedz jej teda, aby mi pomohla
.“ Je to hrozné takýmto spôsobom hovoriť so Spasiteľom! Neexistovalo absolútne žiadne
ospravedlnenie pre to, aby sa s Pánom Ježišom rozprávala takým hrubým spôsobom a
prikazovala mu, aby povedal Márii, nech jej pomôže.

  

  

Vzhľadom na vyššie uvedené nebolo azda od Marty rozumné očakávať, že jej sestra pomôže s
domácimi prácami? Prečo sa teda Ježiš postavil na Máriinu stranu, a nie na stranu Marty? Skôr
ako začneme príliš ľutovať Martu, je tu niekoľko vecí, ktoré by sme mali zobrať do úvahy. Najprv
si všimnime, že Marta hovorí o tom, že ju sestra „nechala“, takže Mária do určitej chvíle
pomáhala Marte, možno až do príchodu Pána Ježiša. Potom si išla sadnúť k nohám Majstra,
aby počúvala jeho učenie. Taktiež by sme mali zohľadniť skutočnosť, že Ježišovou bežnou
praxou bolo poslať jedného alebo dvoch svojich učeníkov vopred, aby ohlásili ľuďom, kedy
príde na návštevu, takže je nepravdepodobné, že by bola Marta úplne zaskočená, keď prišiel.
Mala čas primerane sa pripraviť na svojho špeciálneho Hosťa.

  

 2 / 5



Len jedno je potrebné - Solas - čítanie o živote v Kristu

Autor: Michael Steedman

  

Všimnite si teda Spasiteľovu odpoveď: „Marta, Marta, staráš sa a nepokojíš pre mnohé veci.“
Marta mala nepochybne starosti, aby bolo všetko pre jej Pána dokonalé; chcela dohliadnuť na
to, aby neunikol ani ten najmenší detail. Bola zaneprázdnená 
mnohými
vecami, a to ju pripravilo o pokoj; jej srdce bolo rozrušené, takže namiesto toho, aby potešila
Pána (čo pôvodne zamýšľala), nakoniec sa mu sťažovala. Potom Ježiš pokračoval slovami: „
Marta, staráš sa a nepokojíš pre 
mnohé
veci, a 
jedného
je treba. Mária si vyvolila dobrú čiastku, ktorá nebude odňatá od nej.“
Čo bola teda jediná potrebná vec, ktorá bola lepšia ako všetky prípravy, ktorými sa Marta
zaoberala? Očividne jediné, čo bolo potrebné a čo bolo lepšie ako všetky tie praktické domáce
práce, bolo počúvať učenie Majstra.

  

  

Je zrejmé, že Ježiš nenaznačoval, že je nesprávne robiť domáce práce a že by bolo v poriadku,
aby hostia zostali hladní. Skôr hovoril o prioritách a prioritou číslo jeden – tou, ktorá by mala
mať prednosť pred všetkým ostatným – bolo počúvanie jeho učenia. V tomto konkrétnom
prípade sa Marta rozhodla zle. Chcela pokračovať vo svojich prípravách, kým Mária urobila
správnu voľbu – odložila všetko bokom a venovala sa Pánovmu učeniu.

  

  

Aké sú praktické dôsledky pre nás dnes? Samozrejme, nikto z nás nemá tú istú výsadu ako
Mária, môcť byť v úplnej blízkosti Pána Ježiša, keď jej odovzdával svoje dokonalé poznanie a
múdrosť. Ale my máme Sväté Písmo, ktoré tiež nazývame Božie Slovo, čo znamená, že Boh
dnes hovorí k mužom a ženám prostredníctvom svojho písaného slova, Biblie. A v krajine, ako
je tá naša, kde je Písmo voľne dostupné v našom jazyku za cenu, ktorú si môžeme dovoliť
všetci, neexistuje žiadne ospravedlnenie pre nikoho z nás, aby ho zanedbával.
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Táto epizóda s Martou a Máriou je jasným vzorom na uplatnenie v živote skutočných veriacich.
Všetci si musíme každý deň vyhradiť čas, keď budeme osamote s Bohom, aby sme skúmali
Písma a prosili Pána, nech prehovorí k našim mysliam a srdciam. Žiadna iná úloha, akokoľvek
naliehavou by sa zdala, nás nesmie pripraviť o tento posvätný čas, ktorý máme stráviť sedením
pri nohách nášho milovaného Majstra a tým, že ho pozveme, aby nás učil, keď budeme s
modlitbou skúmať jeho slovo.

  

  

Ale zvyšok môjho dnešného času chcem venovať tým, ktorí nemajú žiadny osobný vzťah s
Pánom Ježišom Kristom. Nezáleží na tom, kto ste, či sa považujete za veľmi nábožensky
založených, alebo či máte na náboženstvo málo alebo vôbec žiaden čas; moja správa pre vás
je rovnaká. Musíte si nájsť čas na čítanie Božieho slova! Prečo je to také dôležité? Je to
dôležité, pretože toto je základný spôsob, ktorým sa váš Stvoriteľ – ten, ktorý vám dal život a
dych a všetko, čo vlastníte –, rozhodol komunikovať s vami a so mnou. Ak zanedbáte jeho
slovo, zostanete nevedomí o pravde – pravde o tom, kto je Boh, o tom, kto ste, o tom, prečo
vás stvoril, o tom, čo od vás vyžaduje, o tom, kam idete. Samozrejme, môžete mať svoje
vlastné predstavy o týchto veciach, ale nemôžete vedieť, či to, čomu veríte, je správne, ak
nevenujete pozornosť Božiemu slovu. Ach, a nemyslím tým len počúvanie čítania úryvku v
kostole a krátkej kázne v nedeľu ráno. Ježiš nepovedal Marte: „Pokračuj v domácich prácach,
Marta; Mária ti môže povedať po mojom odchode, o čom som učil.“ Nie, Ježiš chcel, aby si
Marta sadla vedľa svojej sestry a počúvala jeho slová z prvej ruky. Rovnakým spôsobom
musíme priamo počúvať, čo nám chce Pán povedať, a to čítaním slova pre seba, prosiac ho,
aby nám pomohol porozumieť.

  

  

Som si istý, že teraz niekto povie: „Rozumiem, čo hovoríš, ale som príliš zaneprázdnený.“ Ale
priateľ môj, ako môžeš byť taký zaneprázdnený, žeby si nepočúval slová svojho Stvoriteľa?
Príbeh Marty a Márie nás učí, že pre Pána je potrebné JEDNO, to jedno musí mať prednosť
pred každou inou činnosťou. Pamätaj tiež, že Marta pracovala PRE Ježiša, ale aj tak urobila
nesprávne rozhodnutie. Akokoľvek si zaneprázdnený svojou cirkvou alebo náboženstvom, Ježiš
ti hovorí: „Jedno je potrebné.“ Najhoršie na tom je, že by si mohol robiť všeličo možné a veriť,
že sa páčiš Bohu, zatiaľ čo po celý čas možno robíš, čo je zlé, pretože si si nenašiel čas, aby si
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čítaním jeho slova zistil, čo od teba skutočne chce. Je tragické pomyslieť si, že medzi
stratenými bude veľa ľudí, ktorí boli celý život nábožní, ale zanedbávali jedinú nevyhnutnú vec,
Božie slovo. Ak zanedbávaš slovo Božie, ohrozuješ svoju večnú dušu.
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